
  
 
 
 
 
 

      

ATA DA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA/2020 DO COLEGIADO DO PROGRAMA 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FILOSOFIA DA UFRN, REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS 

DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE. 
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Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às dez horas, por videoconferência 

através do google meet, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Filosofia, em 

sua QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA deste exercício, por convocação e sob a 

presidência do professor doutor Eduardo Aníbal Pellejero, coordenador do referido Programa. 

Presentes os seguintes conselheiros: Alípio de Sousa Filho, Antônio Basílio Novaes Thomaz de 

Menezes, Cinara Maria Leite Nahra, Daniel Durante Pereira Alves, Dax Fonseca Moraes Paes do 

Nascimento, Federico Sanguinetti, Fernanda Machado de Bulhões, Gisele Amaral dos Santos, 

Luiz Philipe Rolla de Caux, Maria Cristina Longo Cardoso Dias, Oscar Federico Bauchwitz, 

Samir Bezerra Gorsky, Sérgio Luís Rizzo Dela-Sávia, o representante discente do curso de 

doutorado Keoma Ferreira Antônio e a representante discente do curso de mestrado Margarete de 

Medeiros Aduque. Justificada a ausência do conselheiro Markus Figueira da Silva, afastado para 

pós-doutorado. Constatada a existência de quórum legal, a reunião foi iniciada com a leitura da 

pauta, na qual constavam os seguintes pontos: 1 - Oferta de disciplinas 2020.2; 2 - Alteração do 

Plano de atividades emergenciais do PPgFIL; 3 - Prêmio Filósofas de Distinção Acadêmica 

em Mestrado e Doutorado. No item 1, foi apresentada a oferta de disciplinas para o semestre 

2020.2 - que será ministrado remotamente, a partir de 1º de setembro, com previsão de 

encerramento em 11 de dezembro - conforme a seguir: a) Pesquisa em Filosofia, a ser ministrada 

por Antônio Basílio N. T. de Menezes, (turma exclusiva para os discentes que já estavam 

matriculados na turma do referido docente, no semestre 2020.1 e que anuíram ao ensino remoto 

através de consulta formalizada pela secretaria do PPgFIL); b) Seminário de Metafísica II, a ser 

ministrada por Eduardo Aníbal Pellejero; c) Seminário de Metafísica IV, a ser ministrada por 

Gisele Amaral dos Santos; d) Seminário de Metafísica V, a ser ministrada por Gisele Amaral dos 

Santos; e) Tópicos de Metafísica II, a ser ministrada por Oscar Federico Bauchwitz; f) Curso de 

Iniciação à Docência, a ser ministrada por Jaime Biella (DEFIL). Após deliberação, a referida 

oferta foi aprovada por unanimidade. O item 2 trata sobre a alteração do Plano de Atividades 

Emergenciais do PPgFIL para inclusão das disciplinas Seminários Avançados de Doutorado I e 

Seminário de Metafísica e Lógica I, ambas do semestre 2020.1, sob a responsabilidade dos 

docentes Cinara Maria Leite Nahra e Glenn Walter Erickson, respectivamente, que serão 

retomadas a partir de 01 de setembro, tendo em vista a anuência de todos os discentes 

matriculados ao formato remoto de ensino, conforme termos de consentimento assinados 

eletronicamente. Após deliberação, a alteração do Plano de Atividades Emergenciais foi aprovada 

por unanimidade. No item 3, foi aprovada por unanimidade a comissão avaliadora para seleção 

da(s) discente(s) candidata(s) ao Prêmio Filósofas de Distinção Acadêmica em Mestrado e 

Doutorado, qual seja: Fernanda Machado de Bulhões (presidente), Eduardo Aníbal Pellejero e 

Sérgio Luís Rizzo Dela-Sávia. Não havendo mais assunto a tratar, o presidente encerrou a sessão 

e, para constar, foi lavrada a presente ata por mim, Thiare Tharine de Oliveira Pacheco, Secretária 

do Programa de Pós-Graduação em Filosofia, que após lida, achada conforme e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros deste colegiado. 
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